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„Dnes nadránom bola obnovená dodávka ropy cez ropovod Družba na územie Slovenskej
republiky,“ oznámil predseda vlády SR Robert Fico po návšteve spoločnosti Transpetrol, a.
s. Otvorenie Družby je podľa neho fantastickou správou pre energetickú bezpečnosť
Slovenska a je tiež výsledkom suverénnej zahraničnej politiky súčasnej vlády, ktorá bojuje
za národné záujmy Slovenskej republiky.

„Chcem vysloviť poďakovanie aj predstaviteľom Európskej komisie, pretože na stretnutiach s
predsedníčkou Európskej komisie som videl záujem o obnovenie toku ropovodu Družba, pretože pre
každého je to téma spojená s energetickou bezpečnosťou v strednej časti Európy,“ vyhlásil Robert
Fico. Predseda vlády sa poďakoval aj ministerstvu hospodárstva, ktoré vyvíjalo permanentný odborný
tlak na obnovenie činnosti ropovodu, ako aj spoločnosti Transpetrol za pripravenosť na realizáciu
dodávok ropy prichádzajúcich na územie SR.

Predseda vlády informoval, že v dnešný deň má byť na Slovensko urobená dodávka ropy na úrovni 13
500 ton, do konca apríla je stanovený harmonogram na dodávky ropy v objeme 119-tisíc ton, ktorú
bude spoločnosť Transpetrol prepravovať predovšetkým na spracovanie do rafinérie Slovnaft.

Obnovenie toku cez ropovod Družba je dobrou správou aj pre spoločnosť Transpetrol, ktorá preváža
ropu a je strategickým podnikom štátu, pretože väčší objem prepravy pre ňu znamená aj lepší
hospodársky výsledok.

„Otvorenie ropovodu Družba dnes ráno o druhej je jasným potvrdením, že ropovod Družba nebol
poškodený a ropovod Družba a ropa boli použité ako nástroj v geopolitickom súboji, ktorý
momentálne prebieha,“ uviedol Robert Fico. Preto je podľa jeho slov dôležité robiť suverénnu
zahraničnú politiku. „Je dôležité nebáť sa a niekedy použiť aj tvrdší slovník, vyvíjať tlak, a domnievam
sa, že vláda SR môže oprávnene skonštatovať, že spolu s Európskou komisiou, Transpetrolom, ale aj
maďarskou vládou Viktora Orbána, ktorá išla do krajností, pokiaľ ide o ropovod Družba, máme
významný podiel na otvorení prevádzky ropovodu Družba, ktorý stál niekoľko týždňov a ktorý nám
spôsoboval vrásky na čele,“ povedal premiér

Súčasne s otvorením ropovodu Družba dochádza k odblokovaniu pôžičky 90 miliárd pre Ukrajinu,
ako aj k odblokovaniu sankčného balíka. Robert Fico pripomenul, že Slovenská republika s pôžičkou
pre Ukrajinu nesúhlasila, ani sa na nej nezúčastňuje rovnako ako Česká republika a Maďarsko.
„Verím, že vznikol seriózny vzťah medzi Ukrajinou a Európskou úniou dohodami o odblokovaní úveru
a otvorení ropovodu Družba,“ povedal Robert Fico.
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